

持续打击黎巴嫩 以拟展开地面进攻

国际社会担忧局势恶化 法美提议实施“21天停火”

新华社上午电 以色列与黎巴嫩真主党在两国边境等地的武装冲突26日持续,以军总参谋长赫齐·哈莱维要求部队为可能的地面进攻做好准备。国际社会担忧黎以边境冲突滑向全面战争,法国、美国向联合国提出黎以临时停火21天的方案。

以色列军方26日发表声明说,以军在夜间空袭了黎巴嫩贝卡谷地和南部的约75个真主党目标,包括武器储存设施和待发射的火箭弹发射装置,行动旨在削弱真主党的军事能力。此外,黎巴嫩向以色列西加利利地区发射了约45枚火箭弹,其中一些被以方防御系统成功拦截。

以色列国防军26日称,真主党一名叫穆罕默德·侯赛因·萨鲁尔的指挥官在以军对黎巴嫩首都贝鲁特的空袭中死亡。以军说,萨鲁尔曾指挥并领导多次针对以色列的无人机和导弹袭击。

据以色列国防军声明,哈莱维25日要求以军一个主力装甲旅的士兵为可能发动的地



在以色列北部边境运输的以军坦克
新华社发

面进攻做好准备。以色列国防军说,根据形势评估,以军正召集两个预备役旅以开展“北部军事行动”。

正在美国纽约联合国总部参加联合国大

会的多国领导人担忧黎以局势恶化。应法国请求,联合国安理会25日再度就黎以局势召开紧急会议。联合国秘书长古特雷斯敦促安理会“步调一致”,制止以色列和黎巴嫩真主

党在黎“蓝线”地区不断升级的暴力行为。

古特雷斯说,黎巴嫩大量平民流离失所,以色列军事目标和居民区也反复遭到真主党袭击,形势十分危急,接近灾难性地区战争边缘,双方必须收手。

法国方面提议,由法方与美国斡旋,在黎巴嫩实施一项“21天停火计划”,以便黎以双方开启谈判,通过外交途径解决冲突。以总理内塔尼亚胡尚未对这一提议作出回应,已指示军队继续战斗。

以色列外交部长卡茨26日发表声明说,以色列将继续全力打击黎巴嫩真主党,直至取得胜利。卡茨表示,北部不会有停火。“我们将继续全力与真主党作战,直到胜利。”

阿盟国家外长就此次黎以冲突的严重后果发出警告,认为有可能触发大规模地区性战争,从而影响整个地区的安全与稳定。埃及方面要求国际社会履行职责,紧急干预这种毁灭性行为,以免局势恶化,蔓延至中东其他地区。

真的合法?“自杀胶囊”面临重重争议

首次被用来结束生命 瑞士警方逮捕相关人员

一名64岁的美国妇女近日在瑞士森林里躺进“自杀胶囊”,结束了自己的生命,成为使用“自杀胶囊”自杀的第一人。很快,瑞士警方逮捕了相关人员。

据人民网报道,这个被称作“自杀胶囊”的机器今年7月首次在瑞士苏黎世展示,协助死亡团体“最后的避难所”宣称在瑞士使用“自杀胶囊”不存在任何法律障碍。“自杀胶囊”的首次使用背后究竟发生了什么?



尼克克与他设计的“自杀胶囊” 图 GJ

首次使用

“自杀胶囊”由澳大利亚医生菲利普·尼克克设计。一心求死者要在按下按钮、启动“自杀胶囊”系统前回答“你是谁?你在哪里?你知道按下红色按钮会发生什么?”三个问题,以确定他们是否清醒。使用者会听到机器传出的声音:“如果你想死,就按下这个按钮。”按下按钮,“自杀胶囊”内部就充满氮气,30秒内氧气含量从21%迅速降至1%。尼克克宣称,整个过程中使用者不会感到恐慌,也不会有窒息感,失去意识后5到10分钟因缺氧而亡。

这名多年来深受疾病困扰的美国妇女用“自杀胶囊”结束生命时,“最后的避难所”高管弗洛里安·威利特在现场。“最后的避难所”宣称,这名妇女自杀前通过了精神评估。

表面上看来,“自杀胶囊”的设计、使用流程属于“协助自杀”。而瑞士允许“协助自

杀”。但细究起来,其中问题重重。

动机不纯

按照瑞士法律规定,在一定的前提下出于利他原因协助他人自杀是被允许的,但主动实施安乐死,以及出于“自私的动机”帮助他人自杀的行为则会被定罪,最高可判处五年监禁。而瑞士方面逮捕协助使用“自杀胶囊”的人员,理由正是涉嫌“出于自私动机”,“诱导和教唆自杀”。

一项近日被曝光的指控,或许能够说明一些问题。指控来自一名55岁、化名杰西卡·坎贝尔的美国女子,她患有肾病和严重的神经系统疾病。坎贝尔原本计划今年5月在“最后的避难所”协助下到瑞士旅游胜地采尔马特安静自杀。然而,当她到达采尔

马特,却发现遭到“媒体大爆炸般的包围”,在预定的自杀日期前被迫接受“令人尴尬的采访”,为“最后的避难所”做宣传。

包括威利特在内的两名“最后的避难所”高管还要求她承担他们的餐饮费用等个人开支。一名高管甚至说:“反正你很快就要死了,也不再需要钱了。”

“魔盒”打开

瑞士从1942年开始允许“协助自杀”,同时也是世界上为数不多的允许外国人合法结束生命的国家。但医务人员或其他人在无法挽救病人生命的情况下,采取措施,主动结束病人的生命或加速病人死亡的“主动安乐死”在瑞士并不合法。

法律界人士认为,瑞士法律中有关合法自杀的规定并不明确。这一回,“自杀胶囊”的使用正暴露了相关法律漏洞。有分析指出,瑞士允许“协助死亡”其实是将死亡的责任完全归于求死者个人。然而,自杀是否出于“自愿”,以及协助自杀的第三方是否存在诱导和怂恿行为,强化了求死者的死亡意愿?真正的致死责任在事后是难以复盘的。

当“最后的避难所”及其支持者宣扬“自杀胶囊”可以在家中3D打印并自行组装,提供了一种“不依赖药物或者医生”,“甚至无需心理检查”的自杀方式,一个细思极恐的“魔盒”似乎正在打开。本报记者 齐旭

港口工人威胁罢工 引发美产业界担忧

据新华社纽约9月26日电 美国国际码头工人联合会威胁,如果9月30日合同到期前劳资双方无法达成新的协议,美国东海岸和墨西哥湾沿岸30多个码头的数万名工人将举行罢工。美国产业界担心,罢工将对美国消费、出口及就业市场等带来冲击。

国际码头工人联合会主张在新合同中大幅涨薪,理由是美国通货膨胀率远超薪资涨幅。此外,工会方面还要求禁止30多个港口装卸货所用机械设备自动化。

OpenAI 拟重组 转为营利性公司

新华社上午电 知情人士25日披露,美国开放人工智能研究中心(OpenAI)正拟定重组方案,将其核心业务转由一家营利性公司经营,而不再受现有非营利性董事会控制。

此举旨在增强OpenAI对投资者的吸引力。OpenAI转为营利性公司后,现有董事会仍将保留。OpenAI成立于2015年,起初为一家非营利人工智能研究机构,2019年增设一个营利性子公司,但子公司由原来的非营利机构全面控制。

分析人士认为,作为人工智能领域最重要的企业之一,OpenAI重组意味着公司治理架构重大转变,也引发关心人工智能安全的人士担忧,质疑OpenAI是否有足够治理能力在追求“通用人工智能”过程中自我担责。

第二十三届中国上海国际艺术节 优惠票

{ 每人限购4张, 每台限购2张 (维也纳爱乐演出除外); 优惠票数量有限, 售完即止。 }

线下首轮销售点

- ▶ 演艺大世界尾票亭 (黄浦区南京路步行街1号亭)
- ▶ 保利上海城市剧院 (闵行区都市路4889号)
- ▶ 普陀区曹杨社区文化活动中心 (普陀区杏山路317号)
- ▶ 长宁文化艺术中心 (长宁区仙霞路650号)

9月29日 周日 13:30-16:00

咨询电话: 52654024 (周一到周五, 10:00-17:00, 节假日除外); 第二轮优惠票销售信息, 请持续关注“中国上海国际艺术节”官方微信